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Цель: 

• создание образа сказочной жар-птицы в 
технике объѐмной аппликации из бумажных 
петель. 
 



Задачи: 
• Образовательные 
- учить создавать выразительный образ сказочной птицы, 

передавая еѐ необычность и яркость. 
- создавать композиции, выполненные в различных 

техниках работы с бумагой; 
• Развивающие 
- развивать внимание, воображение, творческую 

самостоятельность. 
- -развивать глазомер и мелкую моторику рук; 
• Воспитывающие 
- воспитывать художественный вкус, интерес к 

произведениям народного творчества 
 



Ход занятия: 
• В: - Ребята, у меня в руках конверт, а в нем письмо. На нем написано 

Детский сад «4», группа «Пчѐлки» от Незнайки. Как вы думаете, это 
нам адресовано письмо? Сейчас откроем и прочитаем: Здравствуйте, 
дорогие ребята! Пишу вам я, Незнайка. Мы с Пончиком прочитали 
очень интересную сказку про жар-птицу. Но в нашей книжке нет ни 
одной картинки. А нам и всем жителям Цветочного города так 
хотелось хоть раз на нее взглянуть. Мы знаем, что и вы читали сказку, 
и знаете как выглядит Жар-птица. Ребята, пожалуйста, вышлите 
фотографию Жар-птицы. Благодарим вас заранее! 

• В:- Ребята, а какую сказку мы читали, в которой говорится о Жар-
птице? 

• Д:- «Царь-девица» 
• В:- Ребята, у меня есть одна фотография Жар-птицы, но мы не можем 

ее отправить, так как она у нас одна, а жителям Цветочного города 
нужно несколько снимков. Как мы сможем помочь Незнайке? Что нам 
делать? 

• Д: - Мы можем нарисовать, сделать аппликацию или слепить… 
 



В: - (Рассматривание Жар-птицы) Хорошо. Посмотрите на эту Жар-
птицу. Почему птицу в сказках называют Жар-птица? 
Д: - Потому что она яркая, а хвост ее похож на пламя… 
В: - Да, птица эта красочная, у нее необычные крылья, хвост, хохолок. 
Она похожа на обычную птицу? 
Д: -Да 
В: - Вы правильно заметили, ребята, что при всем разнообразии птиц, 
они имеют много общего. Все птицы, и сказочные и реальные имеют 
одни и те же части тела. Какие части тела есть у птиц? 
Дети: - туловище, крылья, хвост, голова, шея, лапки, клюв. 
В:- Главное украшение любой волшебной, сказочной птицы – это ее 
хвост. Какой будет хвост у вашей птицы, зависит от вашей фантазии. 
Подбор цветов, их сочетание, форма перьев – все это ваше желание. У 
каждого получится своя неповторимая Жар-птица. Чем необычнее, 
интереснее будет птица, тем больше радости и счастья она принесет 
жителям Цветочного города. 
В: Прежде чем мы приступим к работе, мы с вами поиграем. 



Физминутка «Стая птиц» 
• Стая птиц летит на юг, небо синее вокруг (дети 

машут руками, словно крыльями, 
• Чтоб скорее прилетать, надо крыльями махать (дети 

машут руками интенсивнее) 
• В небе ясном солнце светит, космонавт летит в 

ракете (потягивание – руки вверх) 
• А внизу – леса, поля, расстилается земля (наклон 

вперед, руки разводятся в сторону) 
• Птички начали спускаться, на поляне все садятся, 
• Предстоит им долгий путь, надо птичкам отдохнуть 

(дети присели) 
• И опять пора в дорогу, пролететь нам надо много 

(дети встают и машут «крыльями») 
• Вот и юг. Ура-ура! Приземляться нам пора. 



Ход работы 
• 1. Начнем работу с изготовления бумажных 

петель. Они понадобятся для того чтоб 
сделать гребешок, крылья и хвост жар-
птицы.  Для этого отрезаем полоску бумаги 
желтого цвета шириной равной примерно 
1/2 ширины листа. (На полученном листе 
карандашом намечаем полосы шириной 5-7 
мм.) 



Разрезаем бумагу по намеченным 
линиям с помощью ножниц. 



Смазываем клеем и совмещаем края 
полоски так чтобы образовалась 
петля. 



Теперь изготовим туловище нашей 
жар-птицы. Обводим на листе бумаги 
жѐлтого цвета с помощью шаблона 
туловище жар-птицы, выстригаем.  



Переходим к монтажу деталей на 
картон. 

• Все необходимые 
детали аппликации 
готовы. 

•  Сначала 
приклеиваем ветки и 
листья, затем 
туловище жар-
птицы.  

• Обрезаем кончики 
петель, чтоб 
получились капельки 
 



Наши работы готовы. 


